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Aos seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e catorze, às dezenove horas, no 

Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do Pavimento Senador Dirceu Cardoso, 

localizado na Rua Marechal Floriano Peixoto, 340, neste Município foi realizada uma 

Reunião Solene da Câmara Municipal de Miracema, com a presença dos Vereadores 

Hugo Fernandes, brasileiro, solteiro, residente e domiciliado à Rua Santa Luzia s/nº, 

Bairro Centro, Miracema-RJ; Gilson Teixeira Sales, brasileiro, casado, residente e 

domiciliado à Rua Melchíades Picanço, nº 677, Bairro Hospital, Miracema-RJ; Genessi 

Rodrigues da Silva, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Avenida Eiras, nº 

997, Bairro Rodagem, Miracema-RJ; Alexandre Barbosa Machado, brasileiro, 

solteiro, residente e domiciliado à Rua Coronel Pedro Bastos, nº 614, Distrito de 

Venda das Flores, Miracema-RJ; Gideão Duarte Gonçalves, brasileiro, casado, 

residente e domiciliado à Rua Frederico Barroso, nº 50, Bairro Santa Tereza, 

Miracema-RJ; Carlos Magno da Silva Peres, brasileiro, solteiro, residente e 

domiciliado à Rua Capitão Sena, nº 429, Bairro Santa Tereza, Miracema-RJ; Fabrício 

de Sá Xavier, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Rua Elcio de Oliveira 

Santos, nº 48, Bairro Santa Tereza, Miracema-RJ; Gutemberg Medeiros 

Damasceno, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Praça Dona Ermelinda, nº 

18, Bairro Centro, Miracema-RJ; João Siqueira Magalhães, brasileiro, casado, 

residente e domiciliado à Rua Santo Antônio, nº 237, Bairro Centro, Miracema-RJ; 

Maurício Sant’Ana Soares, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Avenida Nilo 

Peçanha, nº 387, Bairro Caloy , Miracema-RJ e; Paulo Sérgio de Azevedo, brasileiro, 

casado, residente e domiciliado à Rua Dr. Edison Monteiro de Barros, nº 179, Bairro 

Santa Tereza, Miracema-RJ; sob a presidência do primeiro. Após constatar a 

existência de número legal, o Sr. Presidente Vereador Hugo Fernandes, solicitou ao 

Vereador Gilson Teixeira Sales, 1º Secretário da Mesa Diretora, que fizesse a 

chamada dos Vereadores presentes. Não foi registrada nenhuma ausência. Em 

seguida o Sr. Presidente convidou o Bispo Maurinho para fazer a leitura do seguinte 

texto bíblico: Romanos, Capítulo 13, Versículo 01. Continuando, o Sr. Presidente 

declarou aberta esta sessão Solene, lembrando a todos que estamos reunidos 

Solenemente, com a finalidade de inaugurar o Memorial Adumont Duarte Monteiro, 

saudoso Ex-Vereador desta Casa Legislativa, objetivando homenagear todos os 

demais Vereadores já falecidos que passaram pelo Legislativo Miracemense. 
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Esclareceu que não poderíamos deixar de relembrar um pouco da historia de 

Miracema, que foi elevada a categoria de Município, através do Decreto nº 3.401, de 

07 de novembro de 1935, contando a época com somente o Distrito sede e com o 

Distrito de Paraíso do Tobias, ambos desmembrados do Município vizinho de Santo 

Antônio de Pádua. Já no ano de 1936, foi criado o Distrito de Venda das Flores, 

ficando o Município de Miracema, constituído de 03 (três) Distritos: Miracema, Paraíso 

do Tobias e Venda das Flores. A seguir o Sr. Presidente convidou o Vereador 

Gutemberg Medeiros Damasceno para falar sobre o Saudoso Adumont Duarte 

Monteiro. Com a palavra, o Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno disse que o 

Sr. Adumont Monteiro trabalhava no campo e teve lucros com sua lavoura, tenho 

conseguido instalar o serviço de luz elétrica na fazenda e levando o serviço de 

telefonia até a sede da mesma, o que minimizou o isolamento em que vivia. 

Mencionou que os dois filhos mais velhos do Sr. Adumont foram estudar em regime de 

internato em Niterói/RJ e os dois mais novos vieram para Miracema para os estudos 

primários, assim ele passou a residir na Rua dos Gabriéis até a sua morte. 

Continuando, disse que durante os quinze anos em que o Sr. Adumont residiu na 

fazenda, ele ficava quase que isolado do mundo e só sabia de notícias através do 

rádio e do jornal Correio da Manhã que chegava com uma semana de atraso. 

Esclareceu que na época em que o Brasil estava sob a ditadura de Getúlio Vargas, em 

1930, só conhecia o Brasil oficial através da Voz do Brasil que era irradiada para toda 

a nação, pois naquela época a realidade era bem diferente, uma vez que não havia 

estradas, comunicação, assistência hospitalar e outros. Continuando, disse que com a 

redemocratização do país, o Sr. Adumont se candidatou a Vereador por São José de 

Ubá e se elegeu, sendo que para exercer o mandato ele precisava sair cedo da 

fazenda, a cavalo até Monte Alegre, de lá ir de Pádua até Aperibé, atravessava o carro 

pelo Rio com uma balsa e chegava a Cambuci para reunião, que costumava não 

demorar mais do que cinco minutos uma vez que não existiam assuntos para tratar, 

sendo que o Município tinha pouco mais de uma dezena de funcionários e era 

completamente abandonado pelo Governo do Estado. Por conta deste sacrifício 

grande por nada, acabou pedindo a renúncia do cargo. Esclareceu que, em 1950, o 

Sr. Adumont se elegeu Vereador por Monte Alegre e exerceu mandato na Câmara do 

Município vizinho, que também não oferecia atrativos para o exercício parlamentar. 
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Em 1954, o Sr. Adumont foi eleito presidente do Rotary de Miracema e durante sua 

gestão, o seu colega de clube, Sr. Moacyr Junqueira, acabou eleito Governador do 

Distrito que abrangia os Estados do Rio de Janeiro, Minas Gerais e algumas cidades 

de São Paulo. Dessa forma, foi convidado por Junqueira e Antônio Ventura Lopes para 

se candidatar a Vereador, tenho sido novamente sendo eleito. Entretanto, diante do 

fracasso administrativo de Junqueira e a falta de apoio politico do Governador Miguel 

Couto, que não repassava as verbas para o Município, ele acabou se desiludindo com 

o mandato recebido. O Sr. Adumont era dotado de um grande espirito público e 

gostava de ajudar todo e qualquer movimento pelo engrandecimento de sua terra, 

sendo que realizou a doação da chácara de seus pais em Monte Alegre, possuindo 

mais de dois alqueires de terra, para o Governo do Estado com o objetivo de que 

fosse construído o Ginásio Monte Alegrense e casas populares. O Ginásio 

Poliesportivo construído pelo Prefeito Renato Padilha leva o seu nome. Disse que o 

Sr. Adumont tinha ambições políticas, mas não tinha vocação politica, uma vez que 

ficava enojado de ouvir as fofocas politicas e ver pouca coisa no campo das 

realizações. Acrescentou que o principal desencanto do Sr. Adumont foi com a 

renúncia de Jânio Quadros, que chegou ao poder através de uma avalanche de votos, 

longamente esperado no decorrer de sua vida, assim sua renúncia causou uma 

enorme decepção, passando a dizer que tinha perdido a capacidade de afirmar, que 

suas ilusões estavam mortas. Durante mais de duas décadas o Sr. Adumont foi 

membro do Rotary Clube de Miracema, e foi quem mais exerceu a sua presidência, 

sendo praticamente o orador oficial do clube, representando-o em várias conferências 

distritais, em Minas Gerais e no Espirito Santo. Afirmou que o Rotary exerceu um 

papel preponderante na vida comunitária, não só pelas iniciativas de instalar o serviço 

de telefonia na cidade, a fundação Leão XIII e a APAE, entre outras iniciativas. No 

campo cultural promoveu a vinda de várias personalidades de nível estadual e 

nacional como o Juiz Eliezer Rosa, o Ministro do STF Nelson Hungria e de Juscelino 

Kubitschek. Por fim, disse que a última intervenção do Sr. Adumont como orador foi na 

fazenda Cachoeira saudando o Ex-Presidente Juscelino Kubitschek, entretanto, 

terminou seus últimos dias em Miracema, frustrado por não ter sido eleito por duas 

vezes como candidato a Deputado Estadual, o seu grande sonho, o que resultou num 

grande ressentimento, sendo que seu último desejo foi ser enterrado em sua terra 
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natal, o que foi atendido. O Vereador Hugo Fernandes convidou o Vice-Prefeito 

Raphael Moreira para utilizar a palavra, uma vez que ele possui um compromisso mais 

tarde. O Sr. Raphael Moreira pediu desculpas por ter de se retirar durante o este 

evento, sendo que o Deputado Federal Hugo Leal lhe convidou para assumir a 

Presidência da juventude do PROS no Estado do Rio de Janeiro. Entretanto não 

poderia deixar de estar presente nesta solenidade de grande importância. Destacou 

que um povo que recorda o passado desenvolve seu futuro, assim o Memorial 

inaugurado no dia de hoje é uma grande homenagem para as pessoas ali presentes. 

Por fim, disse que esta é uma homenagem pequena para tudo o que aquelas pessoas 

fizeram em prol do Município de Miracema, mas é uma maneira de nós nos 

lembrarmos dos trabalhos que eles fizeram. O Vereador Alexandre Barbosa Machado 

disse que esta homenagem é muito pertinente, pois estes Vereadores realizaram 

grandes trabalhos em prol do Município de Miracema, sendo possível afirmar que eles 

são exemplos a serem seguidos. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares disse que 

ficou emocionado com a história do Sr. Adumont Duarte Monteiro, destacando que os 

Vereadores presentes no Memorial deixaram um legado muito importante para o 

Município de Miracema. O Vereador Fabrício de Sá Xavier disse que está se sentindo 

muito honrado em participar desta reunião, pois as pessoas que estão sendo 

homenageadas foram responsáveis pela construção da história de Miracema elevando 

o nome do Município pelo país. O Vereador Gideão Duarte Gonçalves parabenizou o 

Presidente Hugo Fernandes por ter tomado a iniciativa de fazer esta homenagem e 

agradeceu a oportunidade de estar como Vereador nesta homenagem. Destacou que 

não existe futuro sem passado, assim é possível afirmar que neste Memorial está 

escrito a história do Município de Miracema. O Vereador João Siqueira Magalhães 

disse que as pessoas homenageadas no dia de hoje colocaram Miracema como um 

dos Municípios mais progressistas da Região Noroeste Fluminense possuindo 

destaques em várias áreas. Destacou que todos os Vereadores presentes no 

Memorial merecem esta homenagem, pois contribuíram efetivamente para o progresso 

do Município. Por fim, disse que os Vereadores devem trabalhar com união para que 

Miracema volte a ser a Princesinha do Norte Fluminense, destacando que é preciso a 

vinda de uma grande Universidade para o Município. O Vereador Paulo Sérgio de 

Azevedo parabenizou a atitude do Presidente Hugo Fernandes em inaugurar este 
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Memorial homenageando os Vereadores já falecidos, desejando que eles possam ser 

exemplos para os Vereadores atuais, destacando que todos trabalharam com amor 

pelo Município de Miracema e sem receber nenhum tipo de remuneração. O Vereador 

Genessi Rodrigues da Silva cumprimentou todos os familiares dos homenageados e 

agradeceu o Vereador Presidente por ter tomado tal iniciativa, uma vez que o 

Memorial vai representar o trabalho realizado por todos aqueles Vereadores. O 

Vereador Hugo Fernandes agradeceu a palavra dos Vereadores, destacando que esta 

iniciativa da Casa Legislativa tem o objetivo de relembrar todos os Vereadores que 

contribuíram para o progresso do Município. Por fim, mencionou que alguns familiares 

de Vereadores falecidos não trouxeram ou não encontraram as fotos deles e, por isso 

ainda não estão no Memorial. Continuando, convidou o Sr. Roberto Freitas para 

utilizar a palavra. O Sr. Roberto Freitas agradeceu a homenagem realizada dizendo 

que a família Freitas está se sentindo muito orgulhosa pela homenagem. Esclareceu 

que o nome do Sr. Adumont Duarte Monteiro foi muito bem escolhido. O Vereador 

Hugo Fernandes convidou o Sr. Maurício Monteiro para utilizar a palavra. O Sr. 

Maurício Monteiro disse que ficou muito feliz com as palavras do Vereador Gutemberg 

sobre seu pai. Dessa maneira, gostaria de agradecer a escolha do nome de seu pai 

para batizar o Memorial hoje inaugurado, esclarecendo que toda a família está se 

sentindo honrada com esta homenagem. Concluindo, o Vereador Presidente Hugo 

Fernandes convidou o Sr. Prefeito Municipal para utilizar a palavra. O Sr. Juedyr Orsay 

Silva cumprimentou todos os presentes, parabenizando esta Casa Legislativa por este 

reconhecimento. Destacou que não existe sucesso sem trabalho, por isso vem 

trabalhando diariamente em prol do Município de Miracema, tendo recebido a recente 

notícia de que Miracema será a primeira cidade a possuir todo o tratamento de seu 

esgoto. Esclareceu que em breve será implantada uma filial do CEDERJ no Município 

de Miracema, mencionando que tem muito orgulho de estar nesta Casa Legislativa, 

pois aqui foi onde iniciou sua trajetória política. Informou que uma fábrica de cigarro 

também será instalada no Município de Miracema gerando a princípio 60 (sessenta) 

empregos e no futuro podendo chegar a 150 (cento e cinquenta empregos), bem como 

uma indústria de cereais e o Supermercado Fluminense, gerando assim diversos 

empregos para a população. Por fim, o Vereador Hugo Fernandes declarou 

inaugurado o Memorial Adumont Duarte Monteiro. Terminada as homenagens o Sr. 
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Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião, convidando para a 

próxima a ser realizada no dia 10/02/2014, às 19 horas. Convidou também os 

presentes, para um coquetel que seria servido em seguida, no recinto, comemorando 

a Inauguração do Memorial Adumont Duarte Monteiro. Nada mais havendo eu, Roger 

Rabello Frazão Corrêa, Agente Administrativo da Câmara Municipal de Miracema, 

para constar, lavrei a presente ata que vai assinada pelos Senhores Vereadores 

presentes. Sala das Sessões, 10 de fevereiro de 2014. 
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